








 Těšení nás neopouštělo ani s příchodem vzácné návštěvy – 
lektorky lesní pedagogiky Martiny Lukáškové a jejího dvojnohého 
kamaráda a čtyřnohé kamarádky. Oprášili jsme znalosti na téma 
les. Ukázky kůží, stop a rohů byly samozřejmostí. Martinka nás 
velmi rychle zatáhla do tajů lesa, připomněla nám pravidla chování 
v lese, seznámila nás s profesí, kterou vykonává. Berušky a Kuřát-
ka se mohou těšit na program přímo v lese, který je čeká na konci 
června. Motýlci a Žabičky se na konci krásného povídání vydali se 
čtyřnohou kamarádkou na procházku. A máme se od ní co učit. Po-
slechla svou paní na slovo ☺. 

Aprílový den jsme ve školce oslavili v pyžamu. Čekala nás pře-
kážková dráha „polštářová“ a zároveň i „postelová“. Překážky byly 
ve  znamení válení, převalování, podlézání a naši obratnost pro-
cvičila dráha s polštářem na hlavě. Nechyběla ani polštářová bitva 
či hod na cíl. Samozřejmostí byly vtipné hlášky a situace, jak napá-
lit paní učitelky. A povedlo se. 

Druhého dubna jsme se připojili k akci „Na modré vlně“ – celo-

světový den věnovaný autismu. Žabičky a Motýlky čekala přednáš-
ka o dětech s autismem. Snažili se podívat na svět jejich očima, vy-
zkoušeli si pomůcky a připomněli jsme si děti, které chodily k nám 
do školky. Závěrem jsme vytvořili modrou vlnu z našich těl.

Hurá, plavání… Třetího dubna jsme se nemohli dočkat a s při-
hlášenými dětmi ze tříd Motýlků, Žabiček a Berušek jsme vyrazili 
na  plavecký výcvik do Žďáru nad Sázavou. Ve vodě jsme totiž už 
skoro jako doma. Čeká nás deset lekcí, při kterých se budeme otu-
žovat, poznávat vodu, seznamovat se se základy plavání, ale hlavně 
nás bude opouštět ostych a strach z vody. Paní plavčice je úžasný 
vodní človíček, který nás provází společně s vodníkem vodním svě-
tem.

Předškoláci vykročili 4. 4. 2019 k zápisu do první třídy. Se zata-
jeným dechem vstupovali do budovy školy, jako rytíři ve zbroji šli 
jistým krokem a odvahou potřebnou k překonávání překážek. A jak 
to dopadlo? Zvítězili. 

A jak dobře víme, rytíři a draci jsou jen v pohádkových knížkách, 
a proto jsme neváhali a navštívili místní knihovnu v Křižanově, kde 
na nás čekala s krásným programem pro každou třídu paní kni-
hovnice Markéta Engelhartová. Kuřátka čekal vychytralý koblížek, 
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Berušky se podívaly do světa nebojácných kůzlátek, Žabičky a Mo-
týlci se ponořili do tajů samotné knihovny, jak vlastně funguje, kdo 
ji může navštěvovat, ale hlavně, jak se správně chovat ke knihám. 

Motýlci a Žabičky se na konci května a začátku června vypravili 
do Městské knihovny ve Velkém Meziříčí. Čekalo na ně divadelní 
představení „Karkulák“, který se řídil mottem Pohádka naruby. 
Karkulce se moc do pohádky nechce, protože ví, co přijde. Zase ji 
slupne vlk. Kašpárek nechápe, kde je problém a moc se na příběh 
těší. Karkulka ho přemluví, aby přijal její roli. Do klasického děje 
vstupují interaktivní hry o červené šátečky. Dva týmy kupříkladu 
sbírají jedlé houby, hledají rozdíly ve dvou téměř stejných chaloup-
kách, skládají puzzle babičky, oblékají Karkulku či myslivce…

Krásný okamžik připravily děti pro svoje maminky. Nejedna 
maminka zamáčkla slzu štěstí ve svém oku. Při akci Maminka 
nechyběly písničky, básničky, taneček, pohádka… a hlavně úsmě-
vy a  objetí od dětí pro maminky. Děti se srdcem na dlani popřály 
maminkám krásný svátek a obdarovaly ji vlastnoručně vyrobeným 

dárečkem a kytičkou. Součástí akce byla i vernisáž se skromným 
názvem „Maminka“, která se po akci přesunula do Galerie Dvorek, 
kde byla ke zhlédnutí do 2. června. 

Na konci května jsem společně se všemi dětmi oslavili Den dětí. 
Program pro nás připravili žáci ze školního parlamentu. Děti plnily 
jednotlivé úkoly na stanovištích. Procvičily si obratnost, motoriku 
a trpělivost. Odměnou jim byly diplomy a medaile ☺.

V pondělí 3. 6. čekal autobus před mateřskou školou na děti 
z Kuřátek a Berušek. Batůžky na zádech byly plné dobrot a těšení 
bylo znát z každého. Autobus je zavezl do centra Eden v Bystřici 
nad Pernštejnem, kde se zúčastnily programu „Pohádkový příběh 
čaje“ a „Putování se zvířátky“. Výlet se vydařit, počasí jim přálo, 
takže sláva nazdar výletu!!

Jelikož se kvapem blíží konec školního roku 2018/2019, užívá-
me si poslední dny ve školce. Předškoláci se připravují na svůj velký 
den „Rozloučení 2019“. Motýlci a Žabičky se v posledním týdnu 
vypraví za dobrodružstvím na Drátenickou skálu….

Perličky z naší školičky
Dvě děti u stolečku

Motýlek: „Maminka mi říká, že jsem drzej, jak opice.“
Beruška: „Cože, ty jsi krupice?“
Motýlek: „Nejsem krupice, ale kaši bych si dal.“

Na vycházce
Motýlek: „Paní učitelko, to je teplo.“
Paní učitelka: „Ano je, jsi zpocený?
Motýlek: „Jo, jsem zpocený jak modelína.“
Paní učitelka: ☺ „Tak se ve školce převlečeš.“

… a co na závěr… chtěla bych všem poděkovat za přízeň, úsmě-
vy, slova podpory a podněty, které nás posouvají dál. Velmi si váží-
me Vaší spolupráce, energie a času, který věnujete mateřské škole 
a svým úžasným dětem. Přeji Vám krásné, slunečné prázdniny plné 
zážitků s těmi, které máte nejraději.  

 TEXT a FOTO: Božena Macková
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slovo faráře

eko koutek

Římskokatolická farnost Křižanov
Vážení křižanovští občané,

jménem římskokatolické farnosti, která je spjatá s městysem Kři-
žanov od počátků jeho dějin, bych Vám rád jako duchovní správce 
(farář) nastínil její poslání a občasně Vás informoval o její čin-
nosti. K farnosti patří kromě našeho městyse ještě dalších sedm 
okolních obcí – Dobrá Voda, Horní Libochová, Jívoví, Kadolec, 
Kozlov, Kundratice a Sviny.

Dá se říct, že naše farnost je v Křižanově nejstarším a nejdéle 
fungujícím organizovaným společenstvím s největším počtem 
členů. Je po celá staletí nositelkou křesťanských a obecně lidských 
hodnot i kulturních tradic. Ve své činnosti není zaměřena jen 
na své členy (pokřtěné katolíky), ale i k ostatním lidem. Naše far-
nost je stále poměrně živá a relativně mladá. Netvoří ji jen senio-
ři, ale i celé rodiny, mladí lidé a děti. To i díky činorodému Spolku 
Katolického domu („Kaťáku“), který od svého vzniku až dodnes 
svým posláním a činností k farnosti patří. 

Poslání farnosti uskutečňuje farář spolu s farníky. K poslá-
ní patří doprovázení lidí v jejich životě od narození až do smrti 
a v různých životních situacích z lidského i křesťanského hledis-
ka, udržování a rozvíjení křesťanské víry, správa majetku farnosti 
i  spolupráce s městysem, základní a mateřskou školou i dalšími 
organizacemi a místními spolky k obecnému prospěchu. Spolu-
práce probíhá např. při svatozdislavské a svatováclavské pouti, 
při slavení různých výročí, při Tříkrálové sbírce, při výuce nábo-
ženství, při rozsvěcování vánočního stromu apod. 

Kostel sv. Václava, o který se farnost stará i za finanční podpory 
městyse a dalších dárců, je přes den otevřený k prohlídce, k  za-
stavení se, k zamyšlení či modlitbě. Do Křižanova přijíždí nebo 
tudy projíždí poutníci či turisté, aby se zastavili u nového památ-
níku svaté Zdislavy, prohlédli si kostel a okolí, případně se prošli 
na Svatou a odjížděli s pěknou vzpomínkou na Křižanov. Farnost 
také nabízí k pronájmu prostory farního centra (rekonstruované 
farní stodoly) pro různé oslavy, setkání či svatební hostiny.

Rád bych také, abyste věděli, že Vám držím pěsti (v modlitbě). 
Jsem k dispozici k setkání a k rozhovoru na faře, po domluvě 
i u Vás doma. K rozhovoru o osobnějších a citlivých otázkách po-
chopitelně patří i diskrétnost a zachování mlčenlivosti. Můžete se 
na mě obrátit osobně, telefonicky nebo emailem.

I díky své vlastní životní cestě dokážu pochopit různé lidské situ-
ace a respektovat odlišná hledání a přesvědčení. Nebyl jsem vždy 
věřícím křesťanem. Nicméně mě mé hledání smyslu a místa v ži-
votě zavedlo právě ke katolické víře a k povolání, které rád nyní 
mezi Vámi vykonávám. Těším se na setkávání s Vámi!

P. Václav Hejč
Tel.: 733 742 732
Email: krizanov@dieceze.cz
Webové stránky: www.farnostkrizanov.cz

K zamyšlení na prázdniny
Při výšlapu na vrchol Svaté jsem si ověřil to, o čem psal v souvis-

losti s řáděním kůrovce pan Kaman pod svou fotografií v minulém 
zpravodaji: „Nyní je to Svatá suchá a brzy bude Svatá holá.“ Situ-
ace s kůrovcem naplňuje nejen lesní hospodáře velkou starostí, 
ale i další lidi zoufáním nad stavem našich lesů a obavami o jejich 
budoucnost. 

Napadlo mě, že i naše životy a naše mezilidské vztahy v rodi-
nách, ve farnosti a v církvi, v obcích i v národě, jsou často napa-
dány a narušovány různými škodlivými vlivy. Příčin je mnoho, ně-
kdy to je řešitelné snadno, někdy hůře, někdy to necháme dojít až 
ke zkáze tím, že věci řešíme špatně, nebo je neřešíme vůbec. Ztrá-
címe naději, jsme unavení a nejraději bychom se vším sekli, pro-
padáme černému vidění života a světa, všechno je špatně, všichni 

jsou špatní. Přesto se ale na to můžeme podívat i jinak. Svatá byla 
na vrcholu u altánu příjemnou lesní tišinou k zastavení, odpo-
činku, zamyšlení se, modlitbě. Nyní je na vrcholu vinou kůrovce 
suchá a bude zřejmě opravdu holá. Bude však zase nějaká, i když 
jiná a zase si po chvíli zvykneme na výhled a bude nás možná mr-
zet, že zarůstá. Každopádně to bude pořád naše Svatá. Můžeme to 
tedy vidět beznadějně, ale také nás to přes ty nepříjemné proměny 
může něco naučit. 

Obdobně to můžeme vidět i v našich vzájemných vztazích, 
zvláště v manželstvích a rodinách, ale i mezi sousedy a v jiných 
společenstvích. Problémy a změny, různé nemoci nebo konflikty 
mohou přinést těžkosti a trápení, ale také nás něco naučit. Např. 
se podívat na život a na sebe navzájem novým pohledem, nalézt 
nové způsoby soužití a posílení vztahů namísto jejich ničení, uvě-
domit si vděčnost za zdánlivě už samozřejmé prostředky k životu 
i za lidi, se kterými žijeme, vážit si více toho, co navzdory potížím 
ještě máme a těch, které máme, toho, že se přece jen ještě docela 
máme ;-). To nás pak může vést také k lepší prevenci proti škodli-
vým vlivům rozmanitého druhu. Jako je potřeba průběžně pečovat 
o přírodu, věci, dům, auto, naše tělo, tak se jako stále aktuálněj-
ší ukazuje potřeba pečovat i o naši duši a vzájemné vztahy. Najít 
si čas k odpočinku, k odreagování od běžných starostí, čas pro 
sebe, čas pro své blízké, případně čas pro modlitbu. Letní čas, čas 
prázdnin a dovolených je k tomu příležitostí. 

V životě se stále něco mění, ale také něco trvá. Přál bych nám 
všem, aby nejen o prázdninách trvala naše důvěra a naděje na-
vzdory malým i větším problémům jak při péči o naši přírodu, tak 
v našich životech a vztazích, zvláště v manželstvích a rodinách. 
I v narušených, suchých a vyprahlých oblastech života může díky 
odpuštění, naději a péči něco nového a hezkého vyrůstat a přinášet 
novou radost. My sami se pak můžeme pro druhé stávat místem, 
kde naleznou spočinutí, útěchu a povzbuzení.

Se svatým Václavem, svatou Zdislavou a celou Římskokatolic-
kou farností Křižanov Vám všem k tomu držím pěsti, přeji krásné 
prázdniny a dobře prožitý letní čas s vděčností i za ohromné malič-
kosti, kterých se nám dostává a které na životních cestách potká-
váme v přírodě, v lidech nebo při různých situacích a událostech.

TEXT: P. Václav Hejč

Úklidová akce Čistá Vysočina
V měsíci dubnu proběhl úklid ulic a okolí Křižanova pod ná-

zvem „Čistá Vysočina“. Do akce se zapojily spolky, jednotlivci 
a ZŠ a MŠ Křižanov.  Posbíralo se celkem 82 pytlů odpadků, což 
je závratné množství. Posbíraly se další nové úseky, které jsme mi-
nulý rok neprošli. 

 Sbírané úseky počet pytlů
13. 04. 2019 směr Pikárec 10
SK FC Křižanov směr Kozlov 9
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příspěvky občanů

 Sbírané úseky počet pytlů
 kolem hřiště 3
 směr Sviny 4
 směr Dobrá Voda 4
 směr R. S. Drak 6
 směr Ořechov 6
 směr Kadolec 7
Celkem  49
10. 04. 2019 Lesík za zám. parkem 6
TJ EFEKT   
Celkem  6
09. 04. 2019
Domov Kamélie Heřmanovská + Bojanovská  6
Celkem  6
29. 03. 2019 Křižanov - ulice 11
ZŠ a MŠ Křižanov   
Celkem  11
08. 04. 2019 směr Jívoví 10
rodina Slabých   
Celkem  10
TOTAL  82

Všem zúčastněným patří veliký dík. Zájem spolků a občanů je 
rok od roku větší, tak doufáme, že to bude stejné i v příštím roce.

TEXT: JUR

Třídění odpadu
V minulém čísle jsme se zaměřili na třídění odpadů a nakládání 

s nimi. V krátkosti pár informací. V roce 2018 třídilo odpady více 
jak 73 % lidí v ČR. Naši občané v loňském roce vytřídili na jednoho 
občana množství odpadu: viz. tabulka (kg/obyv./rok)

městys Křižanov
Papír Plast Sklo Nápojo-

vé kartony
Kov

16,3 18,8 16,7 0,4 0,0

Dále více jak 150 kg bioodpadu a téměř 179 kg komunálního od-
padu. A zde bych se zastavil. V roce 2018 třídíme komunální odpad 
ve více jak 42 % (republikový průměr je 38 %), ale máme co zlep-
šovat. V popelnicích se stále objevují plasty, PET lahve, bioodpad 
atd. Třídění odpadu můžeme předejít již při nákupu jednotlivých 
potravin, např. u ovoce není vždy nutné dávat plody do igelitové-
ho sáčku, který po příchodu domů ihned vyhazujeme. Můžeme je 
nahradit pratelnými či kompostovatelnými sáčky. Nabídka je dnes 
široká a opakovaně použitelné sáčky lze použít na ovoce, zeleninu i 
pečivo. Zároveň, budeme-li všichni správně třídit odpad, je možné, 
že se nám do budoucna sníží náklady za svoz komunálního odpadu. 

TEXT: Ivo Klimeš

Poznámka k poznámce
Vážení přátelé,

jsem vděčná všem čtenářům, kteří si mou knihu prolistují, a někte-
ří snad dokonce i přečtou. Jsem si vědoma svých chyb i opomenutí. 
Nikdo není dokonalý a já už vůbec ne. Není snad v lidských silách,  
aby si jeden člověk vzpomněl na všechno tak, aby se všem lidem za-
vděčil. Opravdu mě mrzí, že jsem si nevzpomněla na pana doktora 
Janíčka, kterého jsem si velmi vážila a za mnohé jsem mu vděčná. 
Určitě to nebylo záměrné. 

Co se týká dalších zde jmenovaných osobností: pan doktor Ně-
meček odcházel z Křižanova, když jsem končila základní školu, 

pan dr. Vávra též. Těžko bych dnes hledala o nich materiál, sama 
nic moc nevím, a to jsem už pamětník. Pokud mi podáte informace 
a nějaký materiál o těchto pánech, budu ráda. O panu MUDr. Jur-
kovi byl medailonek už v Křižanovu III., který napsala jeho man-
želka.

Při práci na Křižanovu VI. mi pomáhalo mnoho lidí, kteří mi 
ochotně vyšli vstříc, nikdo mě neodmítl a ještě mě inspirovali svý-
mi nápady k další práci. Doufám, že tomu bude tak i nadále přes 
všechny mé chyby a nedostatky.  

Kdykoliv napíši nějakou knihu, slyším připomínku: zapomnělas 
napsat... chybí tam... není tam to a to... Pokorně přikyvuji, je to 
pravda. Co na to říct? Snad příště, pokud přežiji.  

25. 3. 2019, Eva Nagyová
TEXT: Eva Nagyová

Jak na krtky!
Jaro je konečně tady. Jen co slezl sníh, objevily se. Ty krtčí hro-

mádky – krtince – jako by se vysmívaly naší představě o zahradním 
trávníku. Je jich každoročně víc a víc. Postěžovali jsme si a švagro-
vá nám z Rakouska dovezla nejnovější plašič krtků. Je velmi sofis-
tikovaný a je napojen na sluneční baterii. Vydává zvuky, vibrace a 
má plašit krtky na ploše 750 metrů čtverečních. Nainstalovali jsme 
jej dle návodu a účinnost jsme nejprve zaznamenali na sýkorkách. 
Už si stavěly v dutině staré třešně hnízdo. Po zapojení plašiče sta-
vět přestaly a odstěhovaly se. Naši kocouři se hystericky choulí 
doma a odmítají se k zahradě byť jen přiblížit. Jsme u  lesa a  tlu-
čeme veverkám staré ořechy. Máme z nich radost, jak tam běhají 
a odnášejí si ořechy na stromy. Od doby plašiče jsme neviděli ani 
jednu. I sousedovi holubi se naší zahradě obloukem vyhýbají. Jen 
krtci – jako by se z celého okolí seběhli a vesele dělají hromádky i v 
těsné blízkosti zařízení. Jeden náš kamarád poznamenal, že si krtci 
na naší zahradě asi pořádají diskopárty. Plašič jsme už vypnuli z 
obavy, aby se od nás neodstěhovali včely, čmeláci a motýli. Pros-
tě nebudeme mít zahradu upravenou jako golfové hřiště. Někte-
ří nám radí různé chemikálie a jedy. Přece si neotrávíme svrchní 
půdu zahrady kvůli pár krtincům. Ať žije příroda a perfekcionalisté 
s dokonale vyčištěnými anglickými trávníky – ti ať si trhnou. Ani 
bych ty krtky neprodával Číňanům. Jsou to naši, čeští krtci, ať si 
ryjí. Byli tady určitě dříve než my.

TEXT: Jaromír Bursa

"Křižanov, to je takovej  
  malej Hollywood"

Ráno 22. května čekalo na spoustu Křižanováků skutečné pře-
kvapení. Při pohledu z oken se jim totiž naskýtal pohled na nápis 
"Křižanov" přímo v losangeleském stylu. Celý den pak plnily soci-
ální sítě fotografie a příspěvky reagující na novou dominantu Kři-
žanova. Jeden z nich je použit jako titulek tohoto článku.

Autorkou nápisu umístěného na Šibeníku je Kamila  
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z knihovny

 Kněbortová, studentka oboru Nová média na Střední škole 
umění a designu v Brně. Nápis inspirovaný tím v Hollywoodu, je-
hož historie sahá až do roku 1923, vytvořila Kamila v rámci pro-
jektu "Objekt ve veřejném prostoru / street art" z dřevěných desek 
o rozměru 150  x  150 cm. Výroba jednotlivých písmen jí zabrala 
dva týdny, samotná instalace pak dvě hodiny.

Nápis je umístěn na soukromém pozemku, který Kamila vybra-
la pro dobrou viditelnost a zároveň jako místo s hezkým rozhle-
dem na městys, a proto si získala i potřebná povolení od majitele. 
Jak sama autorka řekla: "Nápis bude na místě, dokud bude držet 
při sobě. Chtěla bych, aby alespoň do podzimu vydržel."

Nejen sama Kamila, ale i starosta Ivo Klimeš dostali na nápis 
spoustu kladných ohlasů. Dokážu si představit, že toto léto se sta-
nou hitem selfie s tímto nápisem. ;)

TEXT: Ondřej Nagy, FOTO: Kamila Kněbortová

Besedy v knihovně s dětmi z mateřské školy
V pátek 26. 4. 2019 byl v místní knihovně návštěvní den v plném 

proudu. Dveře se nestačily otvírat a zavírat.
Nejprve knihovnu navštívili naši nejmenší z místní mateřské 

školky, a to Kuřátka. Přečetli jsme si pohádku O koblížkovi a po-
tom jsme si o pohádce povídali. Děti, i když byly maličké, byly moc 
pozorné a vzorně naslouchaly.

Jenom odešly, už se ke knihovně blížila další třída z mateřské 
školky, tentokrát Berušky. Přečetli jsme si pohádku O neposluš-
ných kůzlátkách. Potom jsme si o pohádce povídali a děti plnily 
různé úkoly spojené s pohádkou. Byly velice šikovné, pozorné 
a zvídavé. Na závěr mi děti zahrály pohádku O koblížkovi, kterou 
zvládly na velikou jedničku.

Sotva odešly Berušky, dorazily Žabičky a Motýlci. Děti si pro-
hlédly knihovnu, podívaly se, jak jsou řazené knížky v knihovně. 

Povídali jsme si o knihovně - jaké jsou druhy knížek, jak máme 
a nemáme zacházet s knihou, jaké knížky mají děti rády... Potom si 
děti vybraly knížky, které se jim líbily, a prohlédly si je.

 TEXT: Markéta Engelhartová

Besedy v knihovně s dětmi ze základ-
ní školy

V pondělí  29. 4. 2019 se uskutečnilo v knihovně již třetí setká-
ní s dětmi z Čtenářského klubu ze 2. třídy místní základní školy 
pod  vedením paní učitelky Ivety Doležalové. Návštěva byla plná 
rýmů, protože na pořadu dne byly básničky. Vysvětlili jsme si, co 
to je báseň, verš, sloka, rým. Povídali jsme si o našem nejčtenějším 
autorovi básniček Jiřím Žáčkovi. Každé z dětí přečetlo nahlas jed-
nu básničku. Potom si děti zahrály na básníky a doplňovaly rýmy 

do básniček. Nakonec si každý vybral knížku podle vlastního výbě-
ru, pohodlně se usadil a začetl se do ní. Někteří si stihli ještě i za-
ložit čtenářský průkaz, aby si svou vybranou knížku mohli odnést 
domů a celou si ji přečíst. 

V pondělí 6. 5. 2019 se uskutečnilo v knihovně druhé setkání 
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historie
s  dětmi z Čtenářského klubu z 6. třídy místní základní školy 
pod  vedením paní učitelky Dany Špačkové. Tentokrát jsme naše 
setkání zaměřili na téma Pověsti. Vysvětlili jsme si, co je to pověst, 
jak vznikaly, jaký je rozdíl mezi historickou a místní pověstí. Připo-
mněli jsme si nejznámější sběratele a autory pověstí. Potom jsme si 
přečetli historickou pověst Karlův most. Děti pozorně nasloucha-
ly, protože je po přečtení čekal testík o této pověsti. Po napsání tes-
tu jsme si povídali o místních pověstech. Na závěr si každý vybral 
nějakou knížku, do které se začetl.

V pondělí 13. 5. 2019 se uskutečnilo v tomto školním roce po-
slední, a to čtvrté setkání s dětmi z Čtenářského klubu z 2. tří-
dy. Téma bylo rovněž Pověsti. Přečetli jsme si nejprve místní po-
věst Kýchavé strašidlo na hradě Křižanově, o které jsme si potom 
povídali. Řekli jsme si také, jak vlastně vznikl název městečka 
Křižanov. Váže se k tomu několik pověstí, které jsme si přečetli, 
a děti vymýšlely i další různé možnosti, jak mohl název Křižanov 
vzniknout. Povídali jsme si o dalších místních pověstech. Kromě 
místních pověstí jsme si přečetli i historickou pověst Karlův most. 
A protože most nechal vystavět král Karel IV., překvapily děti i mě, 
protože si připravily pohádku O zmrzlém králi. Moc se jim poved-
la. Setkání jsme zakončili četbou knížek ,které si každý v knihovně 
sám vybral.

TEXT: Markéta Engelhartová

NOVINKY V KNIHOVNĚ
Patricia Posnerová - Lékárník z Osvětimi 

Odhalte dlouho utajovaný příběh Victora Capesia, hlavního lé-
kárníka největšího nacistického tábora smrti v Osvětimi.

Autorka odkrývá Capesiovo kruté jednání a následný útěk 
před  spravedlností, popisuje jeho nalezení a obvinění po dvaceti 
letech od skončení války. Poznejte příběh plný hamižnosti upro-
střed hrůz holokaustu. Je to živý obraz toho, jak obyčejní muži 
v honbě za bohatstvím sestupují do pekel a cestou ztrácejí poslední 
zbytky svědomí.

Jami Attenberg – Všichni dospěli
Nový román pro ženy. Kniha vypovídá o tom, jaké je to být ženou 

v jednadvacátém století.
Andrea je svobodná, bezdětná, devětatřicetiletá žena. Snaží se 

ukočírovat vztahy v rodině, přátelství a kariéru v práci, kterou ni-
kdy dělat nechtěla. A při tom všem zápasí s myšlenkami a tužbami, 
jakým by chtěl čelit jen málokdo.

Kniha je napsaná od srdce a pokládá mimo jiné otázky jako: Co 
když si nechci pochovat cizí dítě? Kdy už se z pití stává problém? 
Proč se mě pořád všichni ptají, proč nejsem vdaná? Čeho se můžu 
dožadovat od mámy, když už jsem dospělá?

Tyto novinky a spoustu dalších knih si můžete vypůjčit v knihovně.
 TEXT: Markéta Engelhartová

Nová trať 
Brno – Německý (Havlíčkův) Brod – část II.

Příčiny byly velmi závažné, neboť šlo i o obranu státu o čemž se 
vědělo již o hodně dříve. Dvojkolejná dráha Brno – Praha, resp. 
i Olomouc – Praha, probíhala v úseku mezi Českou Třebovou 
a Chocní poměrně blízko hranic s Německem (předválečné hrani-
ce). Takže by byla snadno v dostřelu cizích děl a bylo nebezpečí, že 
by nepřátelskou armádou mohla být snadno přerušena. Tím by byl 
vyřazen hlavní tah nejen z Brna ale i z Olomouce a Ostravy na Pra-
hu. Problém byl ještě více aktuální po záboru, jelikož procházely 
uvedené tratě jeho územím.  

Další dvě dráhy směrem z  Brna ku Praze přes Nové Město 
na  Moravě a druhá přes Okříšky, byly pro velké sklony a četné 
oblouky a malou dopravní rychlost i přes úpravy stanic málo vý-
konné.  To se příliš nezměnilo ani po vybudování nových výhyben 
a prodloužení stanic, což bylo jen provizorní řešení.  

Po podstatných změnách projektů již za Protektorátu, jiná pak 
byla přizpůsobena novým projektům. Například již hotový most 
u zastávky Česká se naštěstí dal využit i pro nový projekt. Ovšem 
jeho šikmá osa k dnešním kolejím zůstala a dokládá, že se stavěl 
podle původního předválečného projektu, podle kterého zde měla 
vést trať poněkud vlevo a dále ke Kuřimi ve staré trase. Také z Ku-
řimi měla až po Tišnov stavba dvoukolejky sledovat trasu tehdejší 
trati. O trase pokračování dvoukolejky z Tišnova dále na Vysočinu 
nebylo až do vzniku Protektorátu rozhodnuto. Jak bylo psáno, bylo 
již dříve vypracováno několik různých variant vedení její trasy, včet-
ně úpravy trasy tehdy stávající tratě, přes Nové Město na Moravě. 

Další varianta řešila výstavbu nové trati pokračující již z Kuři-
mi k Velké Bíteši, údolím potoka Bítýšky s několika tunely. Další 
variantou bylo vedení trasy trati směrem k Víru a jiné. Poslední 
varianta byla z Tišnova přes Křižanov na Německý Brod, přibližně 
v  dnešní trase, ovšem pro jednokolejnou trať, tento projekt však 
tehdy byl již naprosto zpáteční. Až nepochopitelně byly opuštěny 
úvahy a plány o dvojkolejné trati vedené stejnou trasou, které byly 
projednány již v roce 1937. Pravděpodobně se tak stalo vlivem 
chaosu, který nastal záborem, kdy došlo, jak bylo psáno k přeříz-
nutí nejen mnoha našich železničních trati ale i silnic, tedy se zřej-
mě nevědělo, co udělat dříve a kde ušetřit. 

Na počátku roku 1938 se ještě vůbec nevědělo, zda trasa nové 
dráhy povede z Tišnova směrem na Nové Město na Moravě, nebo 
uhne směrem k Velkému Meziříčí. V půli roku 1938 se již přesně 
vědělo, jak dráha povede ze Žáru nad Sázavou k Německému Bro-
du přes Pohled, kde se v létě toho roku již dráha vytyčovala kolíky. 
Bylo zdánlivě jisté, co se bude dít v úseku stavby z Brna po Tišnov 
i když i tento projekt byl později do jisté míry přepracován. Celkem 
jasné to bylo v té době s trasou nové trati v úseku Žďár nad Sázavou 
– Německý Brod, i když i tam byl projekt později také upravován. 
Teprve až na podzim roku 1938 oznámila na Městský úřad v Tišno-
vě železniční stavební správa, že bude provádět na katastru města 
přípravné stavební práce na trati Brno – Tišnov. 

Ke 22. říjnu 1938 se datuje vyhláška Zemského úřadu v Brně 
k provedení politické pochůzky a řízení vyvlastňovacího. Týkala se 
katastrů obcí Velké Brno, Jehnic, Ivanovic, Lelekovic, České, Ku-
řim, Moravských Knínic. V říjnu toho roku, se dostavili na Městský 
úřad v Tišnově inženýři firmy Kruliš a žádali o 20 figurantů, které 
potřebovali pro vytyčování trasy budoucí dráhy, směrem z Tišnova 
směrem po Dolní Loučky. Od Dolních Louček, byla tedy trasa bu-
doucí dráhy vyměřena, a dokonce někde i vytyčena kolíky již v roce 
1938. Od Tišnova po Dolní Loučky trasa dráhy vyměřena ani vyty-
čena nebyla.  Do konce toho roku totiž nebylo ještě jasné, zda trasa 
trati povede z Tišnova k Dolním Loučkám při levém, nebo při pra-
vém břehu řeky Loučky. Počítalo se s tunelem procházejícím  
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 vrchem Pasník tam, kde se dnes nachází ale nebylo jisté, zda 
bude zahnut do oblouku z pohledu od Tišnova vpravo jak je nyní, 
nebo vlevo. Nakonec byla vybrána varianta jednokolejné trati, 
po levém břehu Loučky, přibližně v trase jako byla později za Pro-
tektorátu realizována jako dvojkolejná. 

Mosty na nové trati měly být od Tišnova vyřešeny jako jedno-
kolejné se zděnými pilíři, složené z několika částí, jejich mostov-
ky měly být ocelové, příhradové konstrukce. Také most přes řeku 
Svratku u Tišnova měl být původně pro jednokolejnou trať, ocelo-
vé příhradové konstrukce s jednou podpěrou v jeho středu. Projekt 
dráhy byl na tehdejší dobu velmi jednoduchý, a hlavně hodně zpá-
teční, naštěstí tehdy nebyl realizován. 

Jak bylo psáno vznikl 16. března 1939 Protektorát Čechy a Mo-
rava a vše bylo rázem zcela jinak. Všechny již prováděné práce 
od Tišnova dále na Vysočinu byly ihned zastaveny, revidovány je-
jich projekty a na čas se zde zastavilo veškeré dění. Proto máme 
z doby od vzniku Protektorátu po srpen 1939 velmi málo informací 
o této stavbě, téměř nic se zde totiž nedělo, takže nebylo co zapi-
sovat a co archivovat. Je zde v prvé řadě nutné zcela odmítnout, 
a dokonce považovat za pošetilé, často publikované úvahy o tom, 
že Němci pak již neměli žádný zájem novou trať vybudovat. 

Je až obdivuhodné, jak nesmyslně a nelogicky dokáže někdy 
fungovat lidská fantazie. To, že by odpadly zmíněné celní kont-
roly mnoho neřešilo, trať z východu na Prahu, byla i tehdy v části 
od České Třebové přetížena a jiné rychlé a výkonné spojení výcho-
du s Prahou v té době nebylo. 

Opravdu k pousmání by byl názor, že Němci tehdy nepotřebova-
li výkonné spojení východu tedy Moravy a tehdy německého Slo-
venka se západem, tedy Německem. Naopak, Němci měli obrov-
ský zájem na tom, aby byla tato rychlíková trať vybudována jako 
rychlé železniční spojení východu se západem. 

Revidování a přepracování projektů pak ovšem znamenalo ur-
čité zdržení, a tak lze další postup stavby vypozorovat až v létě 
1939. Dokonce se mezi místními tehdy říkalo, že tudy žádná drá-
ha vůbec nepovede. Neuvěřitelně rychle docházelo k přeměřování 
a k změnám projektů. Původní projekt stavby trati od Tišnova přes 
Křižanov po Německý Brod byl přehodnocen do té míry, že z  něho 
nezůstalo skoro nic, pouze trasa dráhy i když i ta byla kde to šlo 
upravována. Železniční stavební správa bezprostředně vydala 
upozornění pro majitele pozemků, na kterých jsou již zatlučeny 
kolíky. Upozorňovala, že tyto musí nadále na polích ponechat 
a při obdělávání polí pečlivě dbáti toho, aby zatlučené kolíky nepo-
souvali nebo nepoškodili. 

TEXT a FOTO: Miroslav Vaněk

Historie Sboru dobrovolných 
hasičů Křižanov

Sbor dobrovolných hasičů v Křižanově byl založen 16. srpna 
1874. V době založení bylo v obci 246 domů, většinou krytých šin-

delem. V obci se provozoval drobný průmysl a polní hospodářství. 
Na založení sboru hmotně přispěli křižanovští občané 175 zl., Jo-
sef Tauber 50 zl.  

Vedení obce založení hasičského sboru podporovalo. Na ná-
klad obce byla od firmy Smekal zakoupena čtyřkolová stříkačka 
za 1200 zl. Koncem roku 1874 bylo ve sboru již 52 činných členů 
a 14 členů přispívajících. Hasičská jednota má dosud svůj prapor, 
který světila 12. března 1883. Kmotrou byla urozená paní šlech-
tična Eugenie Tauberová. Dle dostupných informací je nejstarší 
v Kraji Vysočina.

V jarních měsících r. 1896 začala výstavba hasičského skladu 
na místě bývalých masných krámů na náměstí. O stavbu se zaslou-
žili občané a hasičský sbor, kteří přispěli 1188 zl. Obec věnovala 
300 zl., Eugen Tauber daroval 6 000 cihel, občané z místa i okolí 
pomáhali při svozu materiálu.               

Dne 5. července 1896 byla zbrojnice slavnostně předána do uží-
vání. Koncem války v r. 1945 patřil Křižanovský hasičský sbor 
mezi velice dobře technicky vybavené sbory na okrese, ale při bom-
bardování Křižanova dostává několik zásahů i hasičská zbrojnice, 
která je úplně zničena s veškerou technickou výzbrojí a výstrojí.

Druhá hasičská zbrojnice se začala po válce přestavovat z bu-
dovy staré školy. Byla dána do provozu v r. 1951. Od roku 2001 
máme zcela novou hasičskou zbrojnici. Stará byla r. 1998 zbourá-
na. Nová budova byla postavena za velké pomoci Obecního úřadu 
Křižanov i pochopení Okresního úřadu ve Žďáře n. Sáz. v hodnotě 
4 miliony Kč. V neděli 5. srpna 2001 se sjelo do obce velké množ-
ství hasičů, kteří se pod historickým praporem z r. 1883 zúčastnili 
slavnostního svěcení. V roce 2007 bylo vedením městyse rozhod-
nuto o zakoupení nové cisternové automobilové stříkačky, kte-
rá nahradila již dosluhující starou techniku. Dále se sbor dočkal 
v roce 2014 nového praporu, který je replikou toho původního.

Letos oslaví Sbor dobrovolných hasičů Křižanov 145. výročí 
založení, musím zde však zmínit i jednotku, kterou zřizuje dle zá-
kona o požární ochraně městys Křižanov a většina členů jednotky 
je zároveň členy sboru. Dříve, než takto bylo nastaveno zákonem, 
se tyto dvě, teď už odlišné organizace, nerozlišovaly.

V současné době disponuje jednotka Sboru dobrovolných hasi-
čů Křižanov technikou CAS 20 Tatra Terrno a DA Fiat Ducato.

V jednotce je momentálně 17 členů, velitelem jednotky je Jiří 
Šibor ml. Jednotka je zařazena do kategorie JPO III/1 v okrese 
Žďár nad Sázavou s výjezdem od vyhlášení poplachu do 10 minut. 
Všichni členové funkci v jednotce vykonávají dobrovolně bez úpla-
ty. Zásahová jednotka prochází každý týden školením na hasičské 
zbrojnici v Křižanově a ročně prochází vybraní členové s různými 
odbornostmi přeškolováním u HZS Kraje Vysočina. Jednotka má 
územní působnost, tudíž zasahuje dle poplachových plánů i mimo 
městys Křižanov

K zásahům je jednotka vysílána Hasičským záchranným sborem 
kraje Vysočina pomocí dálkového spuštění sirény nebo rozeslání 
SMS zpráv členům jednotky. Nově také disponujeme softwarem 
pro podporu výjezdu, který nám při vyhlášení poplachu vše upřes-
ní během převlékání mluveným slovem, ukáže na monitoru se-
znam členů, kteří jedou na výjezd, vč. techniky určené k výjezdu, 
příkazu k výjezdu a mapy. Dále nám informace o události přejdou 
do tabletu umístěného ve vozidle. Ten slouží jako informační pod-
pora a ke  komunikaci s operačním střediskem. Ročně jednotka 
vyjíždí k cca 40 mimořádným událostem různého typu a dále bývá 
nápomocna městysi Křižanov na vyžádání pana starosty. Momen-
tálně je jednotka předurčena k různým typům mimořádných udá-
lostí, dle našeho vybavení a školení členů. Nově budeme také před-
určeni pro zásahy u dopravních nehod, kde je předpoklad zařazení 
jednotky po všech potřebných školeních a dovybavení jednotky 
od začátku roku 2021.

Za celou dobu trvání hasičského sboru se zde vystřídaly stovky 
občanů Křižanova nejrůznějších povolání, kteří střežili bezpeč-
nost našich domovů. Vždy je všechny spojovala ušlechtilá myš-
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sportovní okénko

lenka rychlé a účinné pomoci každému při živelných pohromách. 
Smysl hasičské práce není třeba dokazovat, neboť ideály, z kterých 
hasičská myšlenka vzrostla, zůstávají.
Technika ve sboru/jednotce od r. 1874

Ruční čtyřkolová stříkačka zn. Smekal, motorová stříkačka 
zn. Smekal tzv. Hydrofo, velká stříkačka neznámé značky, kombi-
novaná stříkačka zn. Smekal, zbrojní vůz, lezecký vůz, posunovací 
žebřík 12 m, jednoproudová ruční stříkačka zn. Hiller, automobil 
pro přepravu nemocných atd., motorová stříkačka se čtyřválco-
vým motorem a výkonem 40HP, motorová stříkačka zn. Union, 
hadicový vůz s 1200 m hadic, motorová stříkačka PPS 8, 2x Au-
tomobil zn. Praga Grant, motorová stříkačka DS 16, stříkačka 
PPS 8, motorová stříkačka PPS 12, Tatra 805, automobilová cis-
terna CAS 25-Škoda 706 RTHP, AVIA 31 + PS 12, CAS 20 T-815 
Terrno, DA Fiat Ducato

Velitelé SDH Křižanov 1874-2019
1874-1877	 MOCHELSKÝ František          
1877-1905	 HOCHMAN František              
1905-1907	 RATAJ Rudolf                         
1907-1919	 SEDLÁK Ferdinand                       
1919-1936	 ŘEHOŘKA František                   
1936-1941	 DVOŘÁK Václav                      
1941-1945	 HAVLÍČEK Josef                             
1945-1954	 HLADÍK Robert 
1954-1974	 VEJROSTA Jaroslav
1974-1982	 ČECH Miroslav 
1982-2008	 MUSIL Josef
2008-2014	 URBAN Petr
2015- dosud	 ŠIBOR Jiří

TEXT: Jiří Šibor 

SK FC Křižanov
Jarní část ročníku 2018/2019 se nám dostala do samotného zá-

věru. Mužstva mužů B, starších a mladších žáků a také přípravky 
mají své soutěže již u konce. A-tým a dorostence čekají poslední 
zápasy. Chystáme se také na dokončení druhé etapy střechy a také 
po delší odmlce na rekonstrukci travnaté plochy na hlavním hřišti. 
I nás se dotýká klimatická změna a již řešíme, jak v budoucnu za-
vlažovat hlavní plochu.

Muži A jsou před koncem sezóny na 5. místě. Před uzávěrkou 
čísla vyhráli muži v okresním derby v Jívoví 2:1. Postup výše již 
není možný a pomalu se chystáme do nového ročníku.

Muži B: Na jaře se již tolik nedařilo, a tak muži zakončili svoji se-
zónu na krásném druhém místě. 2. Místo nám, ale zaručilo postup 
do III.třídy a tak muži B budou v nové sezóně hrát vyšší soutěž.

Dorostu se v jarní části vůbec nedaří a jsou na předposledním místě.
Starší žáci navázali na výkony v podzimní části a vyhráli svoji 

skupinu. V nadstavbové části se pak následně utkali ve dvojutkání 
s hráči z Nové Vsi u Nového Města, které porazili v obou utkáních. 
Dostali se tak do finále OP starších žáků, které se hrálo před počet-
nou návštěvou v Nové Vsi u Nového Města, kde vyhráli nad Dolní-
mi Heřmanicemi 2:1, a stali se tak přeborníky okresu OFS Žďár 
nad Sázavou. Díky všem za skvělý výkon. Trenér Ivo Klimeš

Mladší žáci zakončili sezónu na celkovém 6. místě, kdy v jarní 
části se již tolik nedařilo.  V nadstavbové části prohráli obě utkání, 
ale i přesto si zaslouží pochvalu za odvedenou práci.

Starší přípravka v jarní části hrála skupinu D, kterou vyhrála 
se sedmibodovým náskokem a jim děkujeme za super výkony a re-
prezentaci našeho klubu.
V průběhu letní přestávky uspořádáme dva nábory mládeže, aby-
chom rozšířili naši mládežnickou základnu. Termíny jednotlivých 
náborů budou s velkým předstihem zveřejněny na našich webo-
vých stránkách.				               TEXT: Ivo Klimeš

Akce SK FC Křižanov
Dne 13. 4. 2019 jsme se opět zapojili do akce Čistá Vysočina. 

Sraz jsme měli na hřišti, kde jsme se rozdělili do několika skupin. 
V letošním roce jsme uklízeli úseky: cestu na Pikárec, Kozlov, Svi-
ny, Dobrá Voda, Ořechov, Kadolec, cestu k Loučkám a také kolem 
hřiště. Celkem jsme posbírali 49 pytlů odpadků. Do akce se zapojili 
především členové klubu, ale co nás nejvíce těší, je to, že se zapojily 
především děti a jejich rodiče. Po skončení jsme měli zajištěno ob-
čerstvení v Hospůdce na střídačce. Někteří se hned ptali, kdy se zase 
bude uklízet. Tímto bychom chtěli všem zúčastněným poděkovat.

O víkendu 1. 6. - 2. 6. jsme v našem areálu přivítali každoroční 
pouť sv. Zdislavy. Na zábavu nám dorazilo více jak 300 lidí a druhý 
den, především díky počasí, vyšel také super. Po dlouhých letech 
byl i ovál téměř zaplněn prodejci. 

 TEXT a FOTO: Ivo Klimeš

Letní slavnosti žactva a mládeže 
O víkendu 31. 5. – 2. 6. 2019 se sjelo 180 dětí z celé České repub-

liky do Sportcentra ČASPV v Doubí u Třeboně, aby se zúčastnily 
3. ročníku Letních slavností žactva a mládeže. Kraj Vysočina na této 
akci reprezentovalo 8 dětí z tenisového oddílu SK FC Křižanov. Kro-
mě tradičních sportů jsme si vyzkoušeli i spoustu nových a neobvyk-
lých sportovních disciplín.

V sobotním celodenním závodě jsme ve dvou čtyřčlenných druž-
stvech úspěšně zvládli 20 různých stanovišť. Velmi často nebyla dů-
ležitá jen síla a rychlost, ale i taktika, a především týmová spolupráce. 
Největší úspěch nám však přinesl nedělní orientační závod, ve kterém 
jsme přesvědčivě zvítězili a získali diplom za 1. místo v soutěži krajů. 

Velkou pochvalu zaslouží všechny děti, které vyměnily pouťové 
radovánky za sport a pobyt v přírodě a reprezentovaly Křižanov v ce-
lostátní soutěži. Našimi úspěšnými reprezentanty byli: Matěj Vesel-
ský, Ema Valová, Anička Tomšíková, Viktorka Sýkorová, Hana Ku-
čerová, Veronika Hanzlíková, Anita Coufalová a Natálka Chrástová.

TEXT a FOTO: Blanka Vytlačilová
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zveme vás

KŘIŽANOVSKÝ ZPRAVODAJ. Vychází pro oblast Křižanov a Bojanov, min. 4x ročně. Vydavatelem je městys Křižanov, IČ 00294616, Benešovo nám. 12, 594 51 Křižanov. Náklad 550 ks. Evidenční číslo MK ČR 
E11295. Šéfredaktor: Ivo Klimeš, tel.: 725 101 262, e-mail starosta@krizanov.cz . Redakce, příjem inzerce-mail: krizanovskyzpravodaj@seznam.cz. Tisk APIS PRESS, s.r.o., Třebíč. Otištěné názory redaktorů 
nemusejí být shodné se stanoviskem vedení městyse či zastupitelstva městyse. 

ZLATÁ MEDAILE Z KRAJSKÉHO KOLA 
ATLETICKÉHO ČTYŘBOJE      

V sobotu 25. května 2019 se žáci TJ Efekt Křižanov zúčastnili 
krajského kola atletického čtyřboje v Třebíči. Přestože jsme ten-
tokrát startovali bez největších opor a se značně omlazeným tý-
mem, dokázali jsme opět dovézt zlatou medaili. Zasloužil se o ni 
jediný hoch v naší výpravě Leoš Pelánek. Iloně Hořínkové unikla 
bronzová medaile o jednu desetinu bodu, i tak je 4. místo velkým 
úspěchem. Z mladších dívek se nejlépe dařilo Veronice Hanz-
líkové, která vybojovala 5. místo.  Tito tři žáci si zajistili postup 
do celostátního finále této soutěže. Ani ostatní naši soutěžící se 
v početné konkurenci neztratili. Lenka Menclerová skončila mezi  

staršími žákyněmi na  6.  místě.  V mladších žákyních obsadila 
Hana Kučerová 7. místo, Natálka Chrástová 8. místo a Tereza Hla-
díková 9. místo.

TEXT a FOTO: Blanka Vytlačilová

Cvičení pro děti s rodiči
Již druhým rokem vedeme cvičení pro děti předškolního věku. 

Naším cílem je rozvíjet u dětí především pozitivní vztah k pohybu, 
upevňovat kamarádské vztahy a pomoci jim získat kladný přístup 
k nářadí a pomůckám využívaných při sportu. Chceme, aby děti měly 
pohyb rády a aby se stal nedílnou součástí jejich života a dával jim 
radost. 

Učíme se nové hry, písničky, skáčeme přes švihadlo, cvičíme 
s  overbally, balančními podložkami či senzomotorickým chodníč-
kem. Skvěle zvládáme i kotrmelec ☺. Hrou a zábavou rozvíjíme další 
smysly a dovednosti. 

Letošní cvičení jsme ukončili společnou hrou - stopovanou, kte-
rou jsme spojili s opékáním špekáčků na fotbalovém hřišti. Děti zde 
plnily úkoly s chutí a úsměvem a na konci našly poklad, který si roz-
dělily. I přes chladné “aprílové“ počasí se rozlučka podařila, všichni 
si ji užili a večer se nikomu nechtělo domů. 

Letos za námi chodilo kolem 25 dětí. Děti se nikde neregistrují 
a za cvičení neplatí. 

Velmi děkujeme městysi Křižanov, že nám poskytuje tělocvičnu 
za symbolickou korunu, SK FC Křižanov za podporu při pořizová-
ní nových a půjčování stávajících pomůcek i za pomoc při pořádání 
rozlučkové stopované. 

Velké díky patří rodičům a prarodičům, kteří si udělají čas a děti 
na cvičení doprovázejí. Vážíme si toho, že za námi chodí celé rodiny 
a cvičení se tak stává zároveň i místem setkávání. 

Těšíme se na vás opět koncem září.
TEXT: Míša Hibšová a Monika Klimešová
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